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Класс – 8В 
Введение 

В рамках антикоррупционных мероприятий мы провели урок, посвященный 

анализу романа Михаила Салтыкова-Щедрина "История одного города". Это 

произведение является мощной сатирой на пороки российского общества 

XIX века, включая коррупцию и бюрократизм. Урок был направлен на то, 

чтобы показать актуальность этих проблем в современное время и вызвать у 

учащихся осознание необходимости борьбы с коррупцией. 

Цели урока 

1. Изучить содержание романа и его основные темы. 

2. Анализировать образы чиновников в произведении и их поведение. 

3. Обсудить актуальность коррупции в современном обществе. 

4. Сформировать у учащихся навыки критического мышления и 

понимание важности честности в государственной службе. 

Ход урока 

1. Введение в тему: 

 Кратко рассказали о жизни и творчестве Салтыкова-Щедрина. 

 Представили основные темы романа "История одного города". 

2. Анализ романа: 

 Прочитали отрывки из романа, где описываются коррупционные 

действия чиновников. 

 Обсудили, как автор с помощью сатиры критикует пороки 

чиновничества. 

3. Обсуждение актуальности коррупции: 

 Провели дискуссию о том, как проблемы, описанные в романе, 

актуальны для современного общества. 

 Привели примеры из реальной жизни, где коррупция влияет на 

жизнь людей. 

4. Заключение и выводы: 

 Суммировали основные мысли и выводы из урока. 

 Подчеркнули важность честности и профессионализма в 

государственной службе. 

Выводы 

Урок показал, что произведение Салтыкова-Щедрина остается актуальным и 

в наше время. Учащиеся осознали, что борьба с коррупцией является важной 

задачей для каждого члена общества. Были сформированы навыки 

критического мышления и понимание необходимости честной 

государственной службы. 

Какие конкретные примеры коррупции можно найти в "Истории 

одного города" 



В романе "История одного города" Михаила Салтыкова-Щедрина 

коррупция изображается через различные сатирические и гротескные 

образы. Хотя конкретные примеры коррупции в романе не описаны в 

предоставленных поисковых результатах, можно выделить несколько 

аспектов, которые косвенно указывают на коррупционные практики: 

 Сатирическое изображение чиновников:  

Роман известен своим критическим отношением к чиновничеству 

и бюрократии. Салтыков-Щедрин с помощью сатиры критикует 

пороки чиновников, которые часто ассоциируются с коррупцией 

и злоупотреблением властью. 

 Социальное неравенство:  

В произведении также затронута тема социального неравенства, 

которая может быть следствием коррупционных практик. Автор 

показывает, как власть и богатство концентрируются в руках 

немногих, что приводит к эксплуатации простых людей. 

 Неразумное управление:  

Роман содержит примеры неразумного управления, что может 

быть связано с коррупционными действиями. Это включает в 

себя неэффективное распределение ресурсов и принятие 

решений, которые приносят пользу только избранным. 

 Для более детального анализа коррупционных практик в романе 

необходимо обратиться к тексту произведения и 

проанализировать конкретные сцены и персонажей, которые 

иллюстрируют эти явления. 
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